



Следственным комитетом при прокуратуре Российской Федерации продолжается процессуальное документирование фактов военной агрессии со стороны грузинских вооруженных формирований против Южной Осетии и миротворческих сил Российской Федерации

Результаты следственных осмотров мест боевых действий, исследования тел гражданских лиц и миротворцев, находившихся на территории Южной Осетии, наглядно подтверждают факт применения Грузией оружия большого разрушительного действия (нанесение ударов артиллерией, авиацией и установками залпового огня «Град») по жилым домам, больницам, школам, административным зданиям на территории города Цхинвала, в селах Хетагурово, Дменис, Сарабук, Тбет, Зар, Рустав Цхинвалского района, Знаур, Дидмуха, Убиат, Мугут, Аркнет, Бекмар, Велит Знаурского района и Ленингор Ленингорского района.

Осмотры повреждений свидетельствуют, что обстрелы носили «ковровый» характер с целью уничтожения не только объектов административного назначения, но и жилых сооружений на территории названных населенных пунктов.

В целях обнаружения следов преступления и выяснения других обстоятельств, имеющих значение для расследования совершенных преступлений, следственными группами: осмотрен 51 труп военнослужащих грузинской армии; изъято большое количество предметов, подтверждающих факт нападения грузинских вооруженных формирований на объекты жизнедеятельности населения. В настоящий момент признаны потерпевшими и допрошены 4434 человека, в том числе 160 военнослужащих, которым преступными действиями грузинской стороны причинен физический, имущественный и моральный вред; произведено более 600 осмотров разрушенных домовладений, расположенных в Республике Южная Осетия, и 12 осмотров местности (расположение миротворческого батальона, огневых позиций грузинских вооруженных формирований, местонахождение пораженной бронетанковой и автомобильной техники как Вооруженных Сил Российской Федерации, так и вооруженных сил Грузии), проведены осмотры вещественных доказательств, в том числе трофейных документов и оружия; допрошено в качестве свидетелей более 2500 лиц из числа жителей городов и сел Республики Южная Осетия, показания которых подтверждают факты геноцида в отношении национальной группы осетин – граждан Российской Федерации; назначено свыше 950 различных судебных экспертиз по исследованию трупов, степени тяжести вреда здоровью, причиненного при ранениях, изъятых вещественных доказательств; произведены осмотры трех



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

домовладений, принадлежащих гражданам Южной Осетии, которые были захвачены и использовались военнослужащими Грузии в качестве штабов (при этом изъяты штабные карты и другие документы, отражающие массированные обстрелы населенных пунктов, в которых проживали граждане Российской Федерации, осетины по национальности); осмотрена подбитая и брошенная бронетехника, применявшаяся грузинской стороной при нападении, большое количество фрагментов реактивных снарядов к системам залпового огня «Град»; зафиксированы акты вандализма, уничтожения и повреждения памятников истории и культуры, уничтожения и осквернения мест захоронений, надмогильных сооружений.

По данным управления Федеральной миграционной службы Российской Федерации по Республике Северная Осетия – Алания, поставлено на учет 33 358 беженцев из Республики Южная Осетия.

В больницы Республики Северная Осетия – Алания поступило 755 человек, пять из которых скончались.

В результате совершенного нападения в г. Цхинвале и в селах Хетагурово, Дменис, Сарабук, Тбет, Зар, Рустав Цхинвалского района, Знаур, Дидмуха, Убиат, Мугут, Аркнет, Бекмар, Велит Знаурского района и Ленингор Ленингорского района уничтожены жилые дома, общеобразовательные школы, здания государственных учреждений. Разрушены электрокоммуникации, водопровод, станции телевизионного и радиовещания и другие средства связи.

В настоящий момент в расследовании преступлений, совершенных грузинскими вооруженными формированиями на территории Южной Осетии, участвуют 85 следователей военных следственных органов, 26 следователей территориальных следственных управлений и 5 прокуроров-криминалистов.

В следственные органы поступило более 4 тысяч заявлений от лиц, которым в результате нападения вооруженных сил Республики Грузия причинен физический, имущественный и моральный вред, с требованиями о привлечении руководителей Грузии к ответственности за акт агрессии. В настоящее время решается вопрос о передаче поступивших заявлений в компетентные органы.

11 Сентября 2008

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/510134>